

“一夫三妻”拷问婚姻登记联网漏洞

在苏州昆山,一名男子3年内利用各省份婚姻系统没有联网的漏洞,分别与3个女人结婚生子。为了能让自已应付得了这3个家庭,男子将3位女子安置租住在方圆1公里范围内的3个小区里。有时候,1周内要在这3个小区来来回回转悠十多趟。在看守所里,张某表示不知道这么做是违法行为,还称“出去之后,看谁能原谅我,我就跟谁在一起”。

此事对“三位妻子”造成莫大的伤害。多年来张某的妻子们都蒙在鼓里。她们万万没想到和自己领了证、生了孩子、亲密相伴的枕边人竟是个“家外有家”的别人的“老公”!知道真相后,2018年上半年,第一任妻子任女士与张某离了婚,不愿多作纠缠。第二任妻子陈女士向警方报了案,要求法律严惩张某。可见其受欺骗至深,气愤至极。而三个家庭的未成年孩子又将如何面对那个犯罪坐牢的“父

亲”?

追根究底,“一夫三妻”之所以得逞,在于钻了婚姻登记联网的空子。目前我国婚姻登记在省网内联网,如果张某在一省登记,其重婚记录便可查询到,但在异地便鞭长莫及了,由此造成监管的漏洞。举一反三,公众有理由追问:还有多少个“张某”在秘而不宣,无法无天?又有多少个“合法配偶”的权利遭受侵害而不自知?还有多少个无辜孩子陷入剪不断

理还乱、自此缺少父爱的家庭关系中?

“一夫三妻”是个严肃的案件,犯罪嫌疑人玩弄妇女感情,矮化了妇女地位,侵害了妇女儿童合法权益,触犯法律法规,败坏了社会风气,危害不容小觑。此案更拷问婚姻登记联网漏洞——严格落实婚姻法,维护公民正当权益及法律威严,杜绝形形色色的重婚行为,婚姻登记全国联网已刻不容缓。

(斯涵涵)

一家之言



1983年,李万升自愿参军,表现突出、多次立功,入伍第二年就入了党。1987年,他从部队复员,带着借来的70元钱来到吉林长春,开始了艰苦打拼。从装卸工干起,到攒钱开副食店,再到1992年二次创业成立公司,几十年来,拼搏与奋斗是李万升不变的节奏。饮水思源,致富后李万升积极回报社会,

有格局的人生才有宽度

热心公益,不仅资助了贫困学生600余人次,还帮扶了100多位孤寡老人和10名老兵……在“全国劳模”李万升看来,希望这个社会越来越好,力所能及做点好事,一个人会影响一群人,一群人会影响到更多的人,时间长了,整个社会就会充满正能量。

一个人犹如一本书,“阅读”李万升这本书,离不开激情、善心与信念这三页。

第一页充满激情。怀揣仅有的70元“创业资本”,李万升干过不少脏活累活:当过装卸工、开过副食店、扛过液化气罐……过程虽然艰辛,但农村生活和部队磨炼让他能吃苦耐劳,无论工作还是创业,始终都激情高涨。1989年,他将原来的小副食店扩建成一个大副食商店;1992年二次创业办公司,免费为千家万户送液化气罐。为什么能干得不知疲惫、热火朝天?因为他明白,幸福是奋斗出来的。

第二页彰显大爱。“慈者爱,出于心,思

被于业”。带动公司员工无偿献血,为地震地区捐款,开展捐助助学、扶贫帮困等活动,李万升带领公司上下,让奉献成为一种常态、一种习惯,更是一种行动。一个人不只是追求金钱,更要在奋斗中体现自身价值、社会价值。做好事、做善事、做有意义的事,李万升及其公司员工慷慨解囊、回报社会,他们拥有的“一颗金子般发光的心”,最是珍贵、恒久。

第三页刻印信念。李万升曾在给员工的信中写道:人生要有自己的格局,“人的格局”即一个人心灵的宽度和深度。的确,创业不易,守业更难,而他将奋斗的成果反哺社会,便是格局所在、信念所系。这一格局闪耀的色彩,是“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来”的军人本色与党员本色。这种信念的能量、大爱的胸怀、进取的锐气,何尝不是我们所需要的精神气质?

(窦瀚洋)

马上评论

不敢看的《人间世2》却探讨了人间真问题



如果有谁觉得人生艰难,就带他去医院看看。他会发现,除了生老病死以外,其他都是小事——这个流传已久的说法最近似乎遇到了挑战。当关注病患群体的纪录片《人间世》播出第二季时,很多网友说“不敢看”。

不敢看不是因为不好看,这部纪录片的第一季在豆瓣创下了9.6的高分,第二季刚刚开始,评分就飙到了9.5。

在面对生死时,最能看清一个人所秉持的价值观,也最能看清这个世界的面貌。这本身也是一件颇有意味的事。在《人间世2》已经播出的两集中,有两处引起了很大的争议。这两处都值得深思。

第一处是第一集中,患骨癌的孩子们在幻想中打败了癌症,而这段幻想用MV的形式表现了出来,成为纪录片的一部分。很多人质问:这就算是纪录片?但也有很多人为其辩护:用这种方式为孩子们圆一个梦,怎么了?假如我们对中国的传统文化稍有涉猎的话,便不难想到这些故事:冤死的窦娥通过托梦的方式,让父亲为自己报了仇;伤情而死的杜丽娘魂魄归来,找到了爱人并起死回生……用幻想的方式圆梦,这正是我们最擅长的表达,也是我们最熟悉的思路。

一边是拼命求生,另一边却是为了赋予生命而放弃自己。这部纪录片引起争议的第二处,是在第二集中,多位女性为了生育而不惜拼命。她们并不是像我们想象的那样,因为婆家“传宗接代”的压力而不得不生,相反的,丈夫和公婆都力劝她们放弃生育,因为她们身体不适合妊娠。但她们还是赌上了自己的性命。为什么?“就是想为他生一个孩子。”最后,有的人赌赢了,也有人输了。

生育是人的本能。从个体的角度来说,假如我们承认每一个人都有决定自己人生的权利的话,那么,我们就同样应该尊重这种“拼死生育”的赌博。但是,人不是孤立地生存在这个世界上的,人是社会的动物。有时我们以为这一切都是自己的选择,但也许这背后要复杂得多。事实上,一个社会留给其成员的选择,并不太多。正如100多年前的女性并不敢理直气壮地说出“婚姻自由”一样,今天的女性又有多少愿意承认,自己并不想要孩子呢?有多少人在面对催婚时,敢大声回答父母:我不想结婚。从个体的想法,到整个社会的文化中,往往存在着一条血脉相连的通道。大胆地去看《人间世2》吧,泪水之外,还会有很多有益的收获。

(容易)

话题 铿锵

据中央人民广播电台报道,吉林省四平市有农民工反映,有1.9亿的车船税专项资金本该用来支付他们的工程款,却被四平市挪作他用,导致2017年就完工的工程至今拿不到工钱,每次去找,都是要他们“再等等”。四平市财政局工作人员承认,在别的地方占用了资金,导致车船税专项资金被挪用。财政局相关负责人则表示,专项资金去向无人知晓。

按说,这种欠薪不应该出现,因为农民工修的是203国道,而建设资金来自于车船税,并不需要四平市方面“掏腰包”,但这笔车船

挪用专项资金制造讨薪难须一抓到底

税专项资金经四平之“手”后被挪用了,导致农民工难以拿到血汗钱。据说,当地准备拿出三年还款计划来解决欠薪问题,但这让农民工讨薪之路变得更漫长,也存在变数。

有关方面应当把这个案例当成反面典型来抓,以便尽快查清问题,保障农民工合法权益,争取让700多名农民工拿着工资回家过年。

首先,要查清车船税专项资金去哪儿了,并把钱“抓”回来。解决农民工欠薪关键是解决钱的问题,有钱就能发工资,然而当地财政局负责人也不知道专项资金的去向。其

实,查清钱的去向并不难,如专项资金进入四平市哪个具体银行账户,又从这个账户流向哪些账户,一查便知,近2亿资金不可能凭空消失。

其次,要查清人的问题并依法追究。专项资金必须专款专用,有关方面挪用车船税专项资金违反财政纪律。根据《财政违法行为处罚处分条例》规定,单位和个人有截留、挪用国家建设资金的,责任人属于国家公务员的,给予记大过处分;情节较重的,给予降级或者撤职处分;情节严重的,给予开除处分。

(丰收)

“春节期间快递停运”? 识别假消息致力真服务

春节期间快递停运?经核实,近期流传的此类消息均是假消息。目前,主要寄递企业尚未公布春节期间具体服务安排,但均表示不会停运。

尽管不会停运,但有些问题可以事先厘清。比如,公众也应体谅快递员的辛苦。快递服务已经深入渗透民众生活,他们无论严寒酷暑,一直奔波在路上,劳动强度之大非一般人

能够坚持。春节是每个中国人的期盼,工作一年的快递员过年回家与父母团聚,休息一下也在常理之中,况且绝大多数快递也没有重大到一定要在春节期间送出。曾经有网帖“让忙了一年的快递员回家和爸爸妈妈过个年”得到众多网友力挺,可见人同此心,心同理同。

其次,春节期间快递价格可能将有所上涨,天气、人手因素也可能导致运送时间拉

长、速度降低,“当日达”等限时配送的服务也会受到影响。

国家邮政局出台一系列快递规定,规范快递业务操作,指导企业提供“迅速、准确、安全、方便”的快递服务,保护用户合法权益,当然是好事。但如果快递公司因歇业影响了相关服务质量和速度,消费者也应给予多一些理解和宽容。

(平平)

忘了自己也忘不了你

址,不惜长途跋涉来接女儿回家?答案很简单:因为在老人的心中,女儿是阿尔茨海默也夺不走的记忆。就算忘记了自己,也永远不会忘记你。

很多回忆会褪色成泛黄的相片,渐渐模糊。但父母之于子女的爱,却不会随着时间的流逝而有丝毫消减。

大家都知道,父母之爱是最不讲条件的了。剩下一口吃的,也得省给孩子。平时或许有些絮叨,多穿点儿、别冻着,但这都是爱啊。

父母如此爱我们,我们怎么回报?千万别只停留在物质奉养上。正如孔子所说,光养不行,还得有精神层面的“敬”才行。看来,当好小棉袄,才勉强算报得三春晖啊。平时



工作再忙,也要抽空回家看看;经常打个电话、聊个视频,用行动、言语告诉爸妈,自己从未忘记爱他们。

(华闻)

近日,南京市市民报警称,自己84岁的老母亲走丢了。老人患有阿尔茨海默症(俗称老年痴呆),平时糊里糊涂的。幸运的是,经过各方努力,老人找到了。但找到的地点却让人大为不解。什么地点?幼儿园。

原来,老人虽记不起女儿的名字,但却清楚地记得女儿曾在这所幼儿园上学。她辗转数地,一路问了好多人,才找到了这里,站在门口要接女儿回家。得知事情原委后,女儿伏在母亲身上哭了起来。

这一幕,戳中了人们心底最柔软的那一块。

新闻里的老人,因为疾病忘记了许多事,甚至忘记了自己的姓名、忘记了回家的路,但她为啥还记得女儿小时候的幼儿园地